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Ελένη Αγγουρά 

Η Ελένη Αγγουρά είναι πτυχιούχος του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ 1996-2000). Από το 2001 έως το 
2019 υπηρέτησε σε σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην 
Αττική. Σε συνέχεια της προπτυχιακής της εκπαίδευσης στους 
τομείς της διδακτικής μεθοδολογίας και της αισθητικής αγωγής, 
πραγματοποίησε ένα σημαντικό κύκλο επιμορφώσεων στους 
τομείς της διαχείρισης της πολιτιστικής κληρονομιάς, της 
μουσειοπαιδαγωγικής και της αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών 
στην εκπαιδευτική διαδικασία. Οι παραπάνω κύκλοι επιμόρφωσης 
αξιοποιήθηκαν στην οργάνωση σχολικών επισκέψεων σε μουσεία, 
καθώς και στον σχεδιασμό και την υλοποίηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων σε χώρους πολιτισμικής αναφοράς.  
Από το 2018 μέχρι σήμερα υπηρετεί ως συνεργάτης στο Ελληνικό 
Τμήμα του Διεθνούς Συμβουλίου Μουσείων (ICOM) με 
αντικείμενο την καταγραφή και ταξινόμηση του εκπαιδευτικού 
υλικού της Βιβλιοθήκης του, τη δημιουργία αρχειακού 
φωτογραφικού υλικού της ιστορίας του Ελληνικού Τμήματος του 
ICOM καθώς και την οργάνωση Συνεδρίων και άλλων 
εκδηλώσεων. Στο πλαίσιο αυτό συνεργάζεται επίσης με το 
Μουσείο Ασιατικής Τέχνης στην Κέρκυρα σε θέματα εκπόνησης 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων και παραγωγής εκπαιδευτικού 
υλικού. 
Είναι απόφοιτος του ΜΠΣ «Πολιτισμική Πληροφορική και 
Επικοινωνία», με κατεύθυνση Μουσειολογίας του Τμήματος 
Πολιτισμικής Πληροφορικής και Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου. Τα επιστημονικά της ενδιαφέροντα σχετίζονται με την 
αξιοποίηση των αναδυόμενων τεχνολογιών στους χώρους 
πολιτισμού με έμφαση στον εκπαιδευτικό και κοινωνικό τους ρόλο. 

  

 
Γεώργιος Βούρος 

O Γεώργιος Βούρος είναι κάτοχος πτυχίου Μαθηματικών και 
Διδακτορικού Διπλώματος στην Τεχνητή Νοημοσύνη από το 
Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (1992). 
Σήμερα είναι καθηγητής στο Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς. 
Διετέλεσε καθηγητής στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και 
Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου (1998-
2011), καθώς και πρόεδρος του Τμήματος αυτού επί 5 έτη (2000-
2005). Έχει διατελέσει κοσμήτορας της Σχολής Θετικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου (2006-2010). 
Διετέλεσε πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Τεχνητής 
Νοημοσύνης (Επιστημονική Ένωση Επιστημόνων Τεχνητής 
Νοημοσύνης) επί 6 έτη και συνεχίζει  σήμερα ως πρόεδρος τη 
διετία 2023-2024. 
Οι ερευνητικές περιοχές στις οποίες έχει δραστηριοποιηθεί είναι 
αυτές των Έμπειρων Συστημάτων, Οντολογιών, Διαχείρισης 
Γνώσης, Πρακτόρων και Πολυπρακτορικών Συστημάτων, 
Ενισχυτικής Μηχανικής Μάθησης σε Πολυπρακτορικά 
Περιβάλλοντα.  



Έχει διατελέσει program chair, chair και μέλος  organizing 
committees εθνικών και διεθνών συνεδρίων στους τομείς που 
δραστηριοποιείται  (AAMAS, AAAI, IJCAI, ECAI, WI/IAT, AT, 
EUMAS, ICMLA, ESWC, CSCL, AIAI) ενώ είναι μέλος steering 
committees/ boards διεθνών επιστημονικών ενώσεων/συνεδρίων 
(EURAMAS, SETN, AT, COIN, OAEI). Έχει δώσει προσκεκλημένες 
ομιλίες (μεταξύ αυτών WoMo, ICTAI, CLIMA, IF&GIS) και έχει 
(συν-)οργανώσει διεθνείς ημερίδες σε θέματα επιστημονικού του 
ενδιαφέροντος (πλέον πρόσφατα: MATES@EDBT, Data-Driven 
ATM@WAC, Data-Enhanced Trajectory Based 
Operations@ICRAT). Είναι guest editor σε ειδικά τεύχη 
διακεκριμένων επιστημονικών περιοδικών (π.χ. IJCIS, AIR, 
GEOINFORMATICA, AICom, ISF). Έχει μεγάλη εμπειρία 
συμμετοχής και διαχείρισης ερευνητικών έργων (GSRT/AMINESS, 
FP7/Grid4All, FP7/SEMAGROW, COST/Agreement Technologies 
κάποια από αυτά). 
Έχει επιβλέψει πληθώρα πτυχιακών και διπλωματικών εργασιών 
σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. Έχει επίσης επιβλέψει 
12 επιτυχείς διδακτορικές διατριβές και σήμερα επιβλέπει 5 
υποψήφιους διδάκτορες. Τέλος, έχει διατελέσει επικεφαλής, 
επικεφαλής προγράμματος και μέλος επιτροπών προγράμματος 
και οργανωτικών επιτροπών διαφόρων διεθνών και εθνικών 
συνεδρίων και ημερίδων. 
Διευθύνει το Εργαστήριο Τεχνητής Νοημοσύνης στο Τμήμα 
Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιώς (http://ai-
group.ds.unipi.gr/ai-group/) και το Διιδρυματικό Π.Μ.Σ. “Τεχνητή 
Νοημοσύνη” σε συνεργασία με το Ι.Π & Τ του ΕΚΕΦΕ “Δημόκριτος 
(http://msc-ai.iit.demokritos.gr/) 

  

 
Αγγελική Γαρουφαλή 

Η Αγγελική Γαρουφαλή είναι βιβλιοθηκονόμος και εργάζεται στην 
Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας (Γαιόπολις, Λάρισα). Κατέχει  δύο μεταπτυχιακούς 
τίτλους σπουδών στην Διοίκηση πολιτιστικών μονάδων και στην 
Διαχείριση πληροφοριών σε ψηφιακό περιβάλλον και είναι 
Υποψήφια Διδάκτωρ στο Παιδαγωγικό τμήμα Προσχολικής 
εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Τα 
ερευνητικά της ενδιαφέροντα καλύπτουν μια σειρά από θέματα 
όπως τα Εκπαιδευτικά και Μαθησιακά κοινά (Educational and 
Learning Commons),  ο σχεδιασμός εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
σε βιβλιοθήκες και πολιτιστικούς οργανισμούς, η συνεργατική 
μάθηση, η συνδεδεμένη μάθηση, η κοινωνικο-συναισθηματική 
μάθηση, η επίδραση του σχεδιασμού του φυσικού χώρου των 
βιβλιοθηκών στην αλληλεπίδραση και στην μάθηση των χρηστών. 

  
Μάρκος Κωνσταντάκης Ο Μάρκος Κωνσταντάκης υπηρετεί ως Μεταδιδακτορικός 

Ερευνητής στο Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου, όπου είναι μέλος της ερευνητικής 
ομάδας Intelligent Interaction (ii.aegean.gr) και του εργαστηρίου 
i-Lab Intelligent Systems, που δραστηριοποιείται στην τα 
ερευνητικά πεδία των Ευφυών Συστημάτων, της Αλληλεπίδρασης 
Ανθρώπου Υπολογιστή και της Ψηφιακής Διαχείρισης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Έλαβε το διδακτορικό του από το ίδιο 



τμήμα, με τίτλο: «Augmented Cultural User Experience (ACUX)» 
και μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στην «Ειδίκευση σε 
Πληροφοριακά Συστήματα, Δίκτυα και Τηλεπικοινωνίες» από τη 
Σχολή Θετικών Επιστημών και Τεχνολογίας του Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ). Ο Μάρκος Κωνσταντάκης 
ολοκλήρωσε πτυχίο και μεταπτυχιακό ως Ναυπηγός 
Μηχανολόγος Μηχανικός στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
(ΕΜΠ). 
Στο παρελθόν υπηρέτησε ως Ακαδημαϊκός υπότροφος στο Τμήμα 
Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου και στο Τμήμα Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας του 
Ιονίου Πανεπιστημίου. Η διδακτική του εμπειρία περιλαμβάνει 
μαθήματα που προσφέρονται σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 
επίπεδο με θέματα Αλληλεπίδραση Ανθρώπου Υπολογιστή, 
Ψηφιακός Πολιτισμός, Διάχυτη Υπολογιστική και Παραγωγή 
Οπτικοακουστικών Μέσων. 
Έχει διατελέσει κριτής, μέλος συμβουλίου και μέλος επιτροπής σε 
πολλά διεθνή επιστημονικά περιοδικά, συνέδρια και εργαστήρια 
και έχει προσκληθεί πολλές φορές να δώσει ομιλίες σχετικά με τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα και τη δραστηριότητά του. 
Η έρευνά του για διάφορες πτυχές της ευφυούς ανθρώπινης 
αλληλεπίδρασης με τον υπολογιστή και της πολιτιστικής 
πληροφορικής έχει δημοσιευθεί σε περισσότερα από 15 άρθρα σε 
περιοδικά και περισσότερες από 20 εργασίες σε συνέδρια και 
εργαστήρια και έχει αναγνωριστεί καλά από την επιστημονική 
κοινότητα με περισσότερες από 250 αναφορές με h-index of 9. Έχει 
συμμετάσχει σε περισσότερα από 10 ερευνητικά προγράμματα τα 
τελευταία 15 χρόνια σε Περιφερειακό, Εθνικό και Ευρωπαϊκό 
επίπεδο ως Ερευνητής και Ακαδημαϊκός Συνεργάτης και 
εργάστηκε στον κλάδο των ΤΠΕ για 5 χρόνια πριν από το 
ακαδημαϊκό του εγχείρημα. 

  

Άρης Μελετίου 

Ο Άρης Μελετίου αποφοίτησε από το τμήμα Ηλεκτρονικών 
Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Πολυτεχνείου 
Κρήτης το 1997 και έλαβε το μεταπτυχιακό και διδακτορικό του 
από το τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του ιδίου 
Ιδρύματος το 2001 και το 2012 αντίστοιχα.  
Διαθέτει εκτεταμένη εμπειρία στον τομέα της πληροφορικής και 
των επικοινωνιών. Έχει συμμετάσχει στη μελέτη και υλοποίηση 
σημαντικών έργων πληροφορικής ενώ επίσης έχει συμμετοχή σε 
πλήθος ερευνητικών προγραμμάτων. Για πολλά χρόνια ήταν 
υπεύθυνος ανάπτυξης υπηρεσιών και διαχείρισης των 
υπολογιστικών συστημάτων και του λογισμικού μηχανοργάνωσης 
της Βιβλιοθήκης του Πολυτεχνείου Κρήτης, εργάστηκε ως 
Προϊστάμενος του Τμήματος Διοικητικής Υπολογιστικής 
Υποδομής της Διεύθυνσης Δικτύων του Ιδρύματος και ως 
Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Ακαδημαϊκών Θεμάτων. 
Από τον Φεβρουάριο του 2018 εργάζεται ως Προϊστάμενος της 
Γενικής Διεύθυνσης Πληροφορικής και Επικοινωνιών Δημόσιας 
Διοίκησης της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και συντονίζει 
σημαντικά έργα που αφορούν τον εκσυγχρονισμό και Ψηφιακό 



Μετασχηματισμό της Δημόσιας Διοίκησης (G-Cloud & Hybrid G-
Cloud, Enterprise Agreements, G-Cloud NextGen, σχεδιασμός 
συστημάτων και έργων πληροφορικής Δημοσίου Τομέα κ.λπ.). 
Έχει δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά.  

  
Αγγελική Οικονόμου Η Αγγελική Οικονόμου εργάζεται ως βιβλιοθηκονόμος στη 

Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Πειραιώς. Αποφοίτησε από το τμήμα 
Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης του ΤΕΙ 
Αθήνας και από το 2008 είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος 
στην Επιστήμη της Πληροφόρησης από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Τα 
επιστημονικά της ενδιαφέροντα αφορούν την πληροφοριακή 
παιδεία, την εκπαίδευση των χρηστών, το ψηφιακό πολιτισμό, τα 
ψηφιακά αποθετήρια και την ανοικτή πρόσβαση. 
 

 
Μιχάλης Σφακάκης 

Ο Μιχάλης Σφακάκης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής και 
πρόεδρος του τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και 
Μουσειολογίας, του Ιονίου Πανεπιστήμιου, από όπου έλαβε και το  
Διδακτορικό του.  
Έχει θητεύσει ως Πρόεδρος του Γενικού Συμβουλίου Βιβλιοθηκών, 
2016 – 2019 και ως μέλος της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά 
και την Europeana, με την ιδιότητα του αναπληρωματικού 
εκπρόσωπου του Υπουργείου Παιδείας, 2017 – 2018.  
Έχει δημοσιεύσεις σε διεθνείς και ελληνικές επιστημονικές 
διοργάνωσεις και περιοδικά. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι 
μεταξύ άλλων: Αναπαράσταση Γνώσης, Εννοιολογικά Μοντέλα, 
Ολοκλήρωση Πληροφορίας, Σημασιολογικός Ιστός, Συνδεδεμένα 
Δεδομένα, δικοποίηση και Πρότυπα Μεταδεδομένων, Μηχανική 
μάθηση, εξόρυξη και Αναζήτηση Πληροφοριών, Περιβάλλοντα 
μετα-αναζήτησης 

  
Ιωάννα Τσιμάρα Η Ιωάννα Τσιμάρα εργάζεται ως υπεύθυνη πληροφοριακών 

συστημάτων στη Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς.  Αποφοίτησε από το τμήμα 
Πληροφορικής και ΜΜΕ και ολοκλήρωσε το  μεταπτυχιακό 
δίπλωμα με ειδίκευση «Πληροφορικά Συστήματα στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων» του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου. Έχει πάρει μέρος 
σε επιστημονικά συνέδρια με  άρθρα και είναι μέλος της 
οργανωτικής επιτροπής του Διεθνούς Συνεδρίου Qualitative and 
Quantitative Methods in Libraries (QQML).  

  



 
Ελισάβετ Χανταβαρίδου 

Η Ελισάβετ Χανταβαρίδου είναι βιβλιοθηκονόμος στην 
Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας και υποψήφια διδάκτωρ στο Τμήμα Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Έχει αποφοιτήσει από το Τμήμα 
Βιβλιοθηκονομίας του πρώην ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και είναι κάτοχος 
MSc in Information and Library Studies από το University of 
Strathclyde. Είναι, επίσης, κάτοχος πτυχίου Σπουδές στον 
Ελληνικό Πολιτισμό από το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου με 
κατεύθυνση Φιλολογία. Στο παρελθόν έχει εργαστεί ως 
εργαστηριακός συνεργάτης στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, ως 
βιβλιοθηκονόμος στο Cedefop και το ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας και 
ως διοικητικός υπάλληλος στον Οργανισμό Γεωργικών 
Ασφαλίσεων. Το 2010 έλαβε τη διάκριση Highly Commended 
Award στα βραβεία Emerald Literati Network του ομώνυμου 
εκδοτικού οίκου για άρθρο της σχετικά με την Ανοιχτή Πρόσβαση.  

  
Αδαμαντία Ψαλλιδάκου Η Αδαμαντία Ψαλλιδάκου είναι απόφοιτη Βιβλιοθηκονομίας και 

Συστημάτων Πληροφόρησης του ΤΕΙ Αθήνας και κάτοχος 
μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης στην Επιστήμη της 
Πληροφορίας από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Έχει πολυετή εμπειρία 
στο χώρο των βιβλιοθηκών. Από το 2018 εργάζεται στη Μονάδα 
Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Πειραιώς και έχει 
εξειδικευμένη εμπειρία σε άτομα με αναπηρία. Γνωρίζει το 
σύστημα γραφής και ανάγνωσης Τυφλών Braille και έχει βεβαίωση 
επάρκειας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα. 

 
 
 
 
 


